

Илимский Партизан

ОРГАН
Илимского района
ВКП(б)
и районного Совета
депутатов трудящихся
ГОД ИЗДАНИЯ ДЕВЯТЫЙ
Выходит 10 раз в месяц
село ИЛИМСКОЕ Советская №3

№ 70 (545)

23 августа 1940 г., пятница || Цена № 8 коп



ДЕЛЕГАЦИЯ ЭСТОНСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ
В ЗАЛЕ ЗАСЕДАНИЙ

Рабселькоровские посты на хлебоуборочной Отстающих подтягивать до уровня передовых

Комсомольцы и актив колхоза „Красный таяжик“ включились в социалистическое соревнование на быстрейшее проведение хлебоуборочной кампании.

Свое обязательство они подтверждают деловой работой. Вот, например, звеньевод 1-го звена Погодаев Н. К. — допризывник, выжигает на жатке по 4, 5 га, при норме 3, 5 га., Вязальщицы: Казарина Н. М. вывязывает 680 снопов, Козырева П. — 685 снопов, комсомолка Заусаева Е. — 540 снопов, комсомолка Погодаева К. — 516 снопов.

Плохо работает в этом звене Карнаухова М. И. Она на работу выходит поздно, кроме того допу-

скает прогулы. Неорганизованно идет работа в звене № 2. Звеньевод Романов М. Н. на лобогрейке при норме 3 га сжинает только 2 га. Вязальщицы этого звена Анкудинова Т. Т., Романова Е. Ин., Романова Ан. и Ступина М. Е. не выполняют дневных заданий, тем самым задерживается ход хлебоуборки в колхозе.

Правление артели, по видимому, не замечает этих людей, потому что не принимает мер с такими срывщиками хлебоуборки, как Карнаухова и Анкудинова.

Селькоровский пост редколлегия стенгазеты: СТУШИН, ЗАУСАЕВА П. ПОГОДАЕВЪ Н.

С лодырями и прогульщиками нечего церемониться

После того, как колхозникам артели „Оборона“ правление стало начислять трудовую в двойном размере, многие колхозники стали работать лучше. Но оказались в артели жулики, как Рунская Дарья. Она вместо того, чтобы вязать снопы 80 сантиметров в объеме, стала вязать по 30—40 сантиметров. Рунская погналась за количеством снопов, стала на путь обмана.

У колхозниц Сизых Лидии и Устюжиной Анны также не снопы, а снопки — лишь бы с рук сбыть

да трудовую получить. Эти люди нерадиво работают, живут частновладельческими интересами, стараются колхозу дать поменьше, а у колхоза для себя урвать побольше.

Лодырь в колхозе — это нахлебник, пиявка, а бракодел — это расхититель добра колхозного, как вредитель. С ними нечего церемониться. Правлению артели, председателю тов. Устюжину надо больше контролировать работу, за брак в работе надо срезать заработок.

СЛОБОДЧИКОВ

Бороться за выполнение норм и высокое качество

Уборка урожая в колхозе „Советы“ (д. Игнатьева) затягивается. На 20 августа здесь убрано только 25% зерновых.

Надо сказать, что колхоз приступил к хлебоуборке слабо подготовленным и с большим опозданием. Из имеющихся 6 жаток ни одна правильно не работает. Часто их приходится приводить с поля на ремонт в кузницу.

Звеньевые задания до сих пор не вручены звеньеводам. Общественное питание и детсады тоже не организованы.

Хуже того, в колхозе

сильно ослабла трудовая дисциплина. Поэтому, большинство колхозников очень поздно выходит на работу. Нормы выработки они не выполняют, качество сделанной работы неудовлетворительное.

В бригадах и звеньях совершенно отсутствуют политико-массовая работа и социалистическое соревнование.

Правлению артели пужно навсегда покончить с расхлябанностью в колхозе, по-большевистски организовать уборку урожая, скирдование, обмолот и сдачу зерна государству.

Г. СИЗЫХ

ВСЕ СИЛЫ НА БЫСТРЕЙШЕЕ ОКОНЧАНИЕ ХЛЕБОУБОРОЧНОЙ

Колхозники нашего района, воодушевленные решениями партии и правительства, ведут хлебоуборочные работы. Передовые колхозы: „Борец“, „Новый путь“, „Восход звезды“ — убрали уже больше половины урожая. „Труженик“ (д. Закурдаева) убрал 74%, „Сила“ (д. Банщикова) — 70%, „Искра“ — 63%, „Прожектор“ (д. Макарова) — 63%, „Путь к социализму“ (д. Ершова) — 60%. В этих колхозах чувствуется борьба за проведение хлебоуборки в сжатые сроки с высоким качеством. Председатели сумели мобилизовать все силы на полевые работы.

Лучшие люди этих колхозов, машинисты: Заусаев Петр, Куклин Александр, Перетолчин Илья, лично освоили жатки, перевыполняют дневные задания. Вязальщицы колхоза

Успех передовых колхозов достигнут потому, что руководители проводят в жизнь решения партии и правительства, за первые 15—20 дней работы начисляли колхозникам трудовую в двойном размере, это явилось огромным стимулом в поднятии производительности труда. Хорошо организован труд и массово-политическая работа с колхозниками.

Однако, общие темпы хлебоуборки по району не дают право успокаиваться. На 20-е августа по району убрано только 45%.

Отстают в уборочной колхозы: „Север“ (д. Шестаков), „Советы“, „Новая деревня“ (д. Березова), „Ответ интервентам“ (д. Мука), „Оборона“ (д. Карапчанка), „Первомайская“ (д. Бадарма). Причина отставания этих колхозов в том, что председатели и бригадиры недостаточно мобилизуют колхозников на борьбу за образцовое проведение уборки урожая, попустительствуют лодырям, прогульщикам и дезорганизаторам трудовой дисциплины в колхозах. В колхозе „Советы“ Жданов и Горошков в день на двух машинах убирают только 1 гектар. В колхозе им. Куйбышева (д. Коробейникова) многие колхозники не участвуют в работе колхоза. Здесь бояться обидеть лодырей. Есть там Петухов Николай. Он настолько распоясался, хочет — работает, а хочет — лодырь, дома сидит, но правление щедро снабжает его

хлебом. Бригадир Голубев на ответственных участках работы не бывает, в поле появляется в роли надзирателя.

Многие колхозы повторяют прошлогодние ошибки, допускают большие потери зерна. В колхозе „Красный Октябрь“ (село Илимское) потери достигают 4 центнера с га. В колхозе „Советы“ (Игнатьева) так же не дорожат зерном. Надо уяснить для себя каждому руководителю, что тот, кто теряет зерно, он теряет народное добро, потворствует антигосударственным тенденциям, лодырям, рвачам и прочим тунеядцам. Таких горе-руководителей надо не только снимать с постов, но и судить.

Для каждого руководителя колхоза, колхозника интересы государства должны быть превыше всего. Но вот, председатели колхозов: „Красный таяжик“ Карнаухов (д. Качина), Зарубин, им. Кагановича (д. Зарубина) — вместо того, чтобы организовать обмолот и сдачу зерна государству, стали на преступный путь: обмолоченный хлеб роздали колхозникам, нарушили постановление партии и правительства.

Эти председатели, проявляющие антигосударственные тенденции, должны почувствовать всю силу советских законов.

Все недочеты, допущенные отдельными колхозами, должны быть немедленно ликвидированы.

Боевая задача — мобилизовать все силы, чтобы в августе месяце закончить уборку урожая и не позднее октября выполнить хлебопоставки государству, чтобы организованно и своевременно направить охотников в тайгу на пушного зверя. Для этого во всех колхозах установить твердую трудовую дисциплину.

К лодырям и прогульщикам надо применять строгие меры по уставу и правилам внутреннего распорядка сельхозартели.

Лучших колхозников, работающих честно и усердно, надо всячески поощрять. Развернуть среди колхозников социалистическое соревнование за образцовое проведение хлебоуборочной и хлебопоставки, тем самым завоевать право участия на сельхозвыставке.

ПЕРВЫМИ САДЛИ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ

Правление колхоза „Труд“ по-большевистски борется за выполнение постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов. Колхозники ознакомились с постановлением и борются за выполнение его.

На 15 августа 1940 г. колхоз сдал государству 64 центнера зерна хорошего качества.

И. ЧЕРЕМНЫХ

Как мы убираем урожай

Колхозники артели „Борец“ дружно и организованно убирают богатый урожай.

Всего посева яровых и озимых у нас 276 га, на 15 августа выжато 148 га или 54%. В бригаде № 2 машинист Перетолчин И. В. на сенокосилке при норме 3,25 жнет до 4,80 га. Хорошо работают в его звене вязальщицы Казарина Е. Е., Казарина Евгения Вас., Перетолчина М. С., Перетолчина М. Ф. — вывязывают от 500 до 650 снопов.

В звене, где машинистом Перетолчин Илья, высокую производительность дают вязальщицы: Перетолчина Зоя, Прокопьевы Евдокия Ильинична, Мария Егоровна, Зоя Григорьевна, Перетолчина Мария. Они также вывязывают по 600 снопов.

Успех работы на хлебоуборке мы имеем потому, что проводим в жизнь постановления партии и правительства, колхозникам за работу начисляем трудовую в двойном размере за полную выработку нормы.

Машины отремонтированы полностью. Машинисты у нас такие, как тов. Перетолчин Илья, который уже 8 лет работает на жатках. К работе приступаем рано утром и заканчиваем в сумерках. Колхозники, воодушевленные решениями партии и правительства поняли, что уборку затягивать нельзя, борются за сжатые сроки и не допускают потерь, соревнуются за образцовое проведение хлебоуборочной, коммунистическим отношением к труду добиваются высоких доходов на трудовой.

КАЗАРИН

Председатель колхоза „Борец“,
Счетовод Г. МАКАРОВ

Партийная жизнь

Полностью восстановить значение кандидатского стажа

Илимская территориальная первичная парторганизация в своих рядах насчитывает 7 кандидатов, из них 5 человек с просроченным кандидатским стажем.

Для подготовки кандидатов партии к вступлению в члены ВКП(б) первичная парторганизация выделила члена партии т. Перфильева П. А. Ему поручено 3 раза в месяц заниматься с кандидатами по изучению устава и программы ВКП(б).

Тов. Перфильев проводил занятия, но не все кандидаты их посещали. Кандидаты Гуськов В. А. — директор неполной средней школы, Преин И. Н. — председатель сельсовета ленились заниматься своим политическим

самообразованием. Побеседовав с Гуськовым, Преиным и Ракисловым по теоретическим вопросам, оказалось, что они не могут отличить программу от устава партии, не читали доклад т. Жданова, за период годичного кандидатского стажа не подготовили себя для вступления в члены ВКП(б).

В этом основная тяжесть вины ложится на первичную парторганизацию, парторг т. Слободчиков, которая не сумела организовать работу с кандидатами. Задача этой парторганизации — взяться по-настоящему воспитывать кандидатов так, как требует ЦК ВКП(б).

МОИСЕВ Н. А.
Инструктор РК ВКП(б)

В Неванском агитпункте

За период сентябрьской кампании агитмассовой работы в артели „Ангара“ по звеньям не проводилась. Зав. агитпунктом т. Яценко был в отпуске, а члены это время не работали. С начала августа агитработа на хлебоуборочной оживилась. Проведен семинар с чтецами, составлен план агитмассовой работы на август и сентябрь месяцы, чтецы после семинара провели в звеньях беседы о решениях Седьмой Сессии Верховного Совета, рассказали колхозникам о Литве, Латвии и Эстонии.

Теперь учитель тов. Яценко, вернувшись из

отпуска, провел второй семинар агитаторов по докладу тов. Молотова. Агитаторы проводят беседы и читки доклада т. Молотова о внешней политике Советского Союза.

Агитаторы Карнаухов Е. Л., Перфильев Александр, Романов В. А. и другие агитрабату поставили хорошо. Надо пожелать этим товарищам в дальнейшем проводить агитрабату на высоте политических задач, направлять ее в эти дни к одной цели — отличному проведению хлебоуборочной.

СЛОБОДЧИКОВ
Инструктор РК ВКП(б)

ВЫБОРЫ РУКОВОДЯЩИХ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНОВ

С 20 августа по 5 сентября в нашем районе проводятся выборы комитетов и секретарей первичных комсомольских организаций, а 15 сентября начнется свою работу районная комсомольская конференция.

Выборы руководящих органов должны стать школой внутрикомсомольской демократии и большевистской самокритики.

В отчетных докладах руководителей первичных организаций ВЛКСМ должна быть отражена боеспособность и политическая зрелость комсомольцев, должно показано ведение хозяйства организации — уплата членских взносов, в порядке ли комсомольские документы, как поставлен учет работы.

Проходящие выборы надо проводить под лозунгом дальнейшего повышения мобилизационной готовности всей молодежи, проверки выполнения решений XVIII съезда партии, мобилизации комсомольцев на более активное участие в государственном и хозяйственном строительстве, на борьбу за дальнейшее повышение большевист-

ской бдительности.

Надо чутко прислушиваться к голосу масс, смело и безбоязненно выдвигать к руководству молодые кадры, особенно девушек. При выборах нужно руководствоваться не союзным стажем и возрастом избираемого, а тем, насколько он предан делу партии Ленина — Сталина, как работает, выполняет общественные поручения, как он учится и способен ли до конца защищать великие идеи коммунизма.

Сейчас колхозы снимают урожай. Комсомольские организации обязаны ширить социалистическое соревнование за быстрейшую и с высоким качеством уборку хлебов, а комсомольцы показывать образцы отличной работы. Многого нужно сделать и в подготовке школ к новому учебному году.

Комсомольцы района должны сейчас поработать так, чтобы к районной конференции прийти с хорошими и отличными показателями.

И. ЗАРУБИН.
Секретарь РК ВЛКСМ.

Укрепить комсомольскую дисциплину

Два дня тов. Шестакова П. А. собирала комсомольцев села Илимска на общественное собрание, посвященное обсуждению решений XI пленума ЦК ВЛКСМ и подготовке к выборам руководящих комсомольских органов. Вместо 45 комсомольцев явилось 36.

О недисциплинированности некоторых илимских комсомольцев говорит такой факт: на собрание 4 человека явились без членских билетов. При проверке оказалось, что Толмачев И. Н. „сохранил“ билет дома в комвате, Панов Василий — в гимнастерке, которая находилась в открытом амбаре, а Оглоблин К. М. и Рыбкин С. И. — в кладовой, и насилу отыскали. Собрание предупредило вышеуказанных товарищей. На собрании отмечали,

что секретари некоторых первичных комсомольских организаций — Управление дороги, тов. Бубнова, Якуттранс, тов. Вещеватых — по три месяца не проводили собрания. Они совершенно не занимаются приемом в ряды комсомола передовых юношей и девушек, не вынашивают политический и общекультурный уровень знаний, а также не заботятся об учебе членов своих организаций, нерегулярно собирают членские взносы.

Объединенное собрание обсудило эти недостатки и наметило практические мероприятия по их устранению.

Первичные партийные организации с. Илимска обязаны оказать помощь илимским комсомольским организациям.

МОИСЕВ.

КОГДА БУДЕТ ПОДГОТОВЛЕНА ШКОЛА?

Директор Илимской средней школы т. Куликин заявил комиссии исполкома районного Совета, что школа вполне подготовлена принять в свои классы сотни учащихся. Однако, при более тщательном ознакомлении комиссия обнаружила ряд недоделок в ремонте самого здания и школьного инвентаря. Имеется несколько парт, непригодных для занятия. Покраска произведена также недоброкачественно. Двери на наружные, так и классные, не отремонтированы, кроме того, не приведены в порядок учительские кафедры и не покрашены полы.

Побелка произведена пыльной, большинство печей не имеет подпальных листов. На ремонт уборных не обратили внимания, хотя последние находятся в антисанитарном состоянии. В интернате недостает покрывал и матрацов для учащихся.

До конца учебного года остаются считанные дни. Тов. Кулину Н. В. необходимо устраним указанные комиссии недостатки в подготовке к новому учебному году, иначе школа окажется в последних рядах в районе.

ВЕРБИН.

Член проверочной комиссии

ОБРАЗЦОВЫЙ ПРИМЕР

С чувством патриотизма, беспредельной преданности своей любимой родине колхозники артели „Красный сибиряк“ подписались в этом году на заем. Подписка оформлена на 2980 рублей.

Колхозники этой артели по призыву аларцев включились в соревнование за досрочную оплату подписки. На сегодня уже внесено за заем 2700 руб. В числе расчитавшихся по займу колхозники: ЧЕРНЫХ К. В., ОГЛОБЛИН А. М., РОМАНОВ П. С., ОГЛОБЛИН Г. А.,

ПРОТАСОВ И. С., ОГЛОБЛИН В. Т., ОГЛОБЛИН М. Ф., МОХОВ В. Н., ОГЛОБЛИН К. И., ОГЛОБЛИН А. И., ОГЛОБЛИН М. М., ОГЛОБЛИН С. В. и другие.

Эти колхозники большевистским делом ответили на призыв аларских колхозников, показали образцовый пример в деле укрепления родины, которому должны последовать все колхозники нашего района.

ОГЛОБЛИН С. В.
Сельуполномоченный дер. Оглоблиной.

Сообщение районного прокурора

ПРОГУЛЬЩИКИ ПРЕДАНЫ СУДУ

20 августа 1940 г. районной прокуратурой отданы под суд прогульщики: Шестаков Василий Титович — Шестаковское сельпо, Бубнова Ирина — с/хранилище пункта „Якуттранс“.

Горин Иван — отдел механики, Жмуров А. И. — Илимское отделение связи, Черемных Александр Христофорович и Нарбут К. И. — „Якуттранс“.

КОММУНИСТ-ПРОГУЛЬЩИК НЕ ДОСТОИН БЫТЬ В ПАРТИИ

28 июня 1940 г. председатель Кеульского сельпо Анкудинов Терентий Иванович явился на занятие вместо девяти часов утра в 12 часов дня. Проработав 5 минут, ушел пьянствовать, и больше на работу не приходил. В своем объяснении Анкудинов обманул правление сельпо и скрыл

факты пьянства.

Прогульщик Анкудинов предан суду. Анкудинов — член партии. Его поступок не совместим со званием коммуниста, райком ВКП(б) по Анкудинову сделает свои выводы.

ОЛЕЙНИК
Районный прокурор.

Воздушные сражения над Англией

Начиная с 11 августа над Англией почти непрерывно идут воздушные бои. К английским берегам отправляются все новые соединения германских боевых самолетов и пикирующих бомбардировщиков. 12 августа 600 германских самолетов совершили на падение на Англию. Столько же их участвовало в сражении на следующий день. Крупнейшие английские военные аэродромы, позиции защитных батарей подверглись ожесточенной бомбардировке. По германским сведениям аэродромы: Истчерч, Портсмут, Олдершот — совершенно разрушены.

Ряд германских газет поместил специальные передовые статьи, посвященные воздушным боям над Англией. Газеты пишут, что за 3 дня английская авиация потеряла 254 самолета. „Бюллетень Зинс Таус Дейчланд“ заявляет, что сейчас происходят самые большие воздушные бои за все время войны. Поле сражения простирается до 100 километров в глубь страны и имеет протяжение до 500 км. Целью этих боев является борьба за господство в воздухе, поставлена задача подавить английскую противоздушную оборону.

ТАСС

Япония и Индо-Китай

Как уже сообщалось, вопрос о французском Индо-Китае и японских требованиях несколько дней был предметом переговоров между Францией и Японией. Теперь стало известно, что правительство Петена решило удовлетворить часть японских требований. Согласно английским сообщениям, Франция согласилась предоставить Японии воздушные, сухопутные и морские базы на территории Индо-Китае и разрешить пропуск японских войск через эту территорию.

ТАСС

ЗАБЫЛИ ПЕРВЕЙШУЮ ОБЯЗАННОСТЬ

Руководители колхозов „Комбайн“ — Куликин и им. Кагановича — Зарубин встали на путь антигосударственных тенденций. Из обмолоченного хлеба ни одного центнера не сдали государству, а весь хлеб распределили авансом колхозникам.

Колхозники этих артелей не знают постановления партии и правительства об уборке и заготовке. Этот факт заслуживает особого внимания, нужно применить всю силу советского закона к срывщикам хлебобоставок.

Ответственный редактор
Н. А. НОРКИН